Tema 5. Las funciones reales de una variable real

. Calcula el dominio de cada una de las siguientes funciones:

) 11 1
=—, =—+ , ==X+ ,
y X =[x Y o1 X2 y V2 + X
ol

x\Vx+1’ In(1-x)

. Indica en los siguientes casos hacia donde y cuanto hay que trasladar la
gréafica conocida para obtener la grafica que se pide.

— Conocida la grafica de y= v, dibuja f(X)=Vx-2.

— Conocida la grafica de y =|x|, representa f(X)=|x/-2.

— Conocida la grafica de y= X2, representa Y= (X - 2)2 -4 .

y=¥ 6

.Si f(x) = Ll y g(X) = V1-x?, calcula las salidas o imagenes que se
X -

piden a continuacion:
— (f +9)(0) y, en general, (f +g)(X).
— (f-9)(0) y, en general, (f-g)(x).

-~ (Ho

— (f ° g)(—l) y, en general, (f og)(x).
— (go f)(O) y, en general, (go f)(x).

Si f(x)=x%, g(x)=2% y h(x) = senx, calcula (f og)(0), (go f)(1),

oQo /E\
(fogenky):
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10.

11.

. El movimiento dado por {

. Determina si alguna de las siguientes funciones es par o impar:

f0=>—, ow=\w-1, h(x)=1ni+_x.
-X

x> -1

. La funciéon y=2x+3 tiene por grafica una linea recta creciente. ;Cual es

su funcion inversa?, ;es también creciente?

. Calcula la funcion inversa de cada una de las siguientes funciones:

eX_1
2e*

2x -1 X +1
, =Chx = ,
3-X y e*

y=900 - y=Shx =

X = cost ) . .

es un giro sobre la circunferencia de
y = sent
radio 1, en el sentido contrario de las agujas del reloj, que comienza en el
punto X=1e y=0,y va auna velocidad de 1 radian/seg.

Repite frases analogas a ésta, es decir, da el mismo tipo de informacion
para los siguientes movimientos:

X = cos3t X = 5sen2t
{y = —sen3t ’ {y= 5cos2t’

X=1+cost X=cos(t+1)
{ y = sent {y=sen(t+1)'

. Dibuja la grafica de la funcion f(Xx)= max{senx,O}. (Es periddica?

Determina el periodo de las funciones:
y=sen(X+a), y = Ksenx,
y=f(t)=Ksen(wt+a),

f(X) = tan X + cos 2X, g(X)=tan%(X+2).

Repasa el concepto y el célculo de limites de funciones. Aplicalo a los
siguientes ejemplos:

lim Xsen(l\ , 1imm, lim L

X—0 \X} x—=0 X x—2" X=2



Problemas de fundamentos matemadticos de la ingenieria (especialidad: electricidad)

. X' —6X t+3 x> +25
lim—5——=, L ;
x=1 X7 +1 t=21t" -4 x—5 X—35
. X -1 N4 =X . 2-+/x=3
lim , lim ——, lim ————.
x=1 X — x=>24/6 + X x=7 X =49
. . senx
12. Sabiendo que lim —— =1,
x=0 X
senx
f(x) = —
X
calcula los siguientes limites:

. 1l-cosx . tanX . senX
lim ———, lim , lim—,
X—0 X X—0 X X—0 Senj

. X—sen2Xx . _sen’h-cos*h
lim ———, lim——-.
x=0 X 4+ sen3X h—0 h

13.

14.

Recuerda la siguiente regla de calculo de limites: cuando X — +% o cuando

X — -0, el cociente de polinomios tiene el mismo limite que el

cociente de sus términos directores.
Aplicala para calcular:

3 2
lim (3x3 —2x2 +6), lim 3x* —2x% +6
X X—>+00 2X+6
im 3X =2X°+6 32X +6
m-—3_ - lim 2> =2 -

x>0 2% 46
Calcula los siguientes limites en el infinito:
lim 3X+2

, lim €’'sen5t.
x>+ X +1

t— 4

lim e ?'sent,

t— 4

lim €,

X—>—00
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

La funcion m(v) = ™ describe la variacion de la masa m de una
2 /A2
J1-Vi/c

particula lanzada a gran velocidad v, siendo C la velocidad de la luz. Halla
lim m(v).

v—C~

Calcula el valor «correcto» de f(0) para que cada una de las siguientes
funciones sean continuas en X=0:

2
sen” X 1
f(X)=—— y f(X)=—".
1-cosX X
Usa el Teorema de Bolzano para probar que algun numero entre -2 y —1

es solucion de la ecuacion polindmica x* - Xx+3=0.

Comprueba que la ecuacion X° + X+1=0 tiene al menos una solucion en el
intervalo [—1,0].

Comprueba que si f es una funcion continua en el intervalo [0,1] y
0= f(x)=1, para todo X€[0,1], entonces existe al menos un punto
c€[0,1] verificando f(c)=c.'

(Pista: Aplica el Teorema de Bolzano a la funcion X - f(x)).

3
(Toma la funcion f(X)= XT —sennX + 3 el valor % en el intervalo [—2,2]?

.y _y2 y . y .
Comprueba que la funcion f(X) =€ alcanza maximo y minimo en el
intervalo [—1,1] y determina estos valores Optimos.

1 Propiedad del punto fijo.
— 8





